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Slovo starostky

Vážení spoluobčané,  

už je to téměř 4 roky, kdy vyšel první Zpravodaj naší obce. Původní záměr zastupitelstva 
vydávat Zpravodaj vícekrát za rok zkomplikovala doba Covidu. Někdy nebylo dost materiálu, 
aby se dal zpravodaj vydat, jindy se zase nahromadila spousta práce s vedením obce. To ale 
nemění nic na tom, že jsem ráda, že Vám informace o dění v obci opět mohu takto 
zprostředkovávat. Velice mě těší, když slyším: “Kdy už bude další zpravodaj?”.  To je pro 
mne důkaz toho, že ho čtete, že Vás zajímá a že chcete vědět, co se v obci děje.     

Toto je pro mne speciální číslo a to z toho důvodu, že je posledním v uplynulém volebním 
obdobím. Když jsem šla kandidovat do zastupitelstva obce, bylo dost lidí proti mé 
kandidatuře. Naprosto jsem jejich obavám rozuměla, neznali mě. Mnoho spoluobčanů 
nevědělo, že jsem byla 16 let ( a vlastně doposud jsem, protože jsem pouze uvolněná pro 
výkon funkce starostky obce) ,  zaměstnána na Krajském úřadu Plzeňského kraje. Vzhledem  
k dlouhodobému působení v této instituci jsem získala velké množství informací a zkušeností, 
které jsem chtěla využít ve vedení naší obce.  Mým cílem bylo, získávat pro obec co nejvíce 
financí z dotačních programů a obec co nejvíce zvelebovat. Může se to zdát zdlouhavé, ale 
nezapomeňme, co všechno již v obci máme. V obci byl vybudován vodovod, kanalizace, 
čistírna odpadních vod, nové komunikace. Dosud jsou obce, které toto nemají, i když nám to 
přijde jako samozřejmost. To vše stálo obrovské množství peněz a velkého úsilí. 
Uvědomujeme si, že před novým zastupitelstvem stojí další nelehké úkoly.  
Je nutné opravit koupaliště, zřídit na koupališti toalety, udělat dětské hřiště, opravit střechu 
na obecním úřadu, vyměnit okna, zateplit obecní úřad i hostinec, rekonstruovat kuchyni        
v místím pohostinství a mnoho dalších věcí. Ale ani doma nejde vše najednou. Stejné je to       
i pokud se jedná o obecní majetek.  
Současné zastupitelstvo obce dělá vše pro to, aby bylo možné realizovat co nejvíce akcí         
a zatížit tím obecní rozpočet co nejméně. Vítáme podněty od občanů, co by bylo dobré 
změnit, zlepšit atp., Ne vždy je rozhodování zastupitelstva od začátku jednání jednoznačné, 
ale díky velice dobrému týmu lidí, které kolem sebe mám, vždy dojdeme k řešení, které je 
schůdné pro všechny stany. Všichni jednají podle svého nejlepšího vědomí a svědomí. Děkuji 
a vážím si odhodlání a píle, s nimiž zastupitelé přistupovali ke své funkci. Zvláštní 
poděkování patří panu místostarostovi Ing. Pavlu Polívkovi, který mne zastupuje, kdykoli je 
to nutné a mohu se na něho 100% spolehnout.  
V neposlední řadě pak děkuji Vám všem, drazí spoluobčané, za to, že jste ve velké většině 
pochopili záměr zastupitelstva pracovat ve prospěch dalšího zlepšení života obyvatel obce      
a naši práci jste podporovali. Snad jsme Vás nezklamali. 
    
                                                                                                        Vaše Romana Poljanská 



      

 

 

VOLBY  2022 

Ve dnech 23. a 24. září se konají volby 
 do zastupitelstev obcí a do Senátu Parlamentu České republiky.  

Veškeré informace týkající se obce naleznete na www.obec-loza.cz  

——————————————————————————————— 

Kontejner za hostincem

Vzhledem ke každoroční odstávce ve spalovně v Chotíkově byl kontejner v období              
od 2. 7. do 15. 8. uzamčen. Toto bylo avizováno nejen na webu obce, v aplikaci V Obraze,       
na úřední desce, ale i na oplocení kontejneru. Někdo však měl potřebu odkládat odpad                  
do kontejneru i přes to, že byl uzamčen. Tímto zásahem bohužel vznikly obci další náklady 
spojené s odpady.

V současné chvíli je kontejner občanům opět nepřetržitě k dispozici….
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Dotace 2022 
 

Dotace na rekonstrukci hasičské zbrojnice 
Začátkem letošního roku zažádalo vedení obce o dotaci z prostředků Plzeňského kraje           
na rekonstrukci hasičské zbrojnice. Z dotace “Program a stabilizace venkova” získala obec  
406 000 Kč. Celková vyčíslená částka na opravu je 804 000 Kč. Oprava hasičárny začne 
během prázdnin. 

  

Příspěvek na vybavení a opravy neinvestiční povahy 
Obec zažádala Plzeňský kraj o příspěvek na vybavení a opravu neinvestiční povahy pro 
hasiče. Jedná se především o materiál potřebný k dovybavení JSDHO. Plzeňský kraj poskytl 
dotaci ve výši 49 320 Kč.  

Dotace na výsadbu stromů 
Obec zažádala Státní fond životního prostředí o dotaci ve výši 250 000 na výsadbu ovocných 
stromů. Tato dotace by pokryla veškeré náklady na výsadbu stromů. Obec by měla povinnost 
postarat se o následnou péči o stromy. S tímto typem dotace máme již zkušenosti, např. pan 
místostarosta s několika spoluobčany provádí pravidelnou zálivku již vysazené zeleně. Pokud 
bude dotace schválena, bude využita na výsadbu původních kultivarů ovocných stromů          
v místech podél cesty směrem na Bílky, od křižovatky k Vrbové jámě a několik stromů také  
u čistírny odpadních vod.  

Dotace na pořízení požárního přívěsu pro hašení 
Před měsícem ministerstvem vnitra vypsána dotace na pořízení vleku za hasičský automobil. 
Dotace byla vypsána proto, že obce získaly nemalé finanční prostředky na pořízení 
zásahových automobilů, ale neměly akceschopné vybavení na hašení požárů. Dotace se 
skládá ze dvou částí. První část dotace, o kterou již obec požádala, je 450 000 Kč od          
MV - GŘ HZS. Druhou část dotace představuje 300 000 Kč od Plzeňského kraje. Celková 
hodnota vleku činí 900 000 Kč. V případě získání dotace by chybějící částku 150 000 Kč 
uhradila obec z vlastních zdrojů. 
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   Ukliďme Česko 
Koncem zimy proběhla v obci akce “Ukliďme 
Česko”. V termínu, kdy tato akce probíhala, bylo       
ale bohužel velmi nepříznivé počasí. Ráno napadl sníh 
a odpadky nebylo možné sbírat. Dobrovolníci           
se dohodli, že když už se sešli, alespoň uklidí kapličku 
na návsi. 

Dětské hřiště u hospody 
Na jaře letošního roku bylo pořízeno nové dětské 
hřiště před hospodu. Stávající hřiště bylo již                
v havarijním stavu a bylo nutné ho vzhledem              
k bezpečnosti dětí vyměnit. Zastupitelstvo obce si je 
vědomo, že v obci chybí větší hřiště a samozřejmě 
tuto situaci řeší.  

Pomoc občanům Ukrajiny 
Začátkem války na Ukrajině uspořádala naše obec 
sbírku na pomoc občanům z  postižených oblastí.  
Opakovaně byla odvážena humanitární pomoc 
věnovaná našimi občany. Ženy z obce třídily použité 
darované oblečení, hasiči vše odváželi do sběrných 
míst v Praze. Jedna várka pomoci mířila přímo 
sirotkům ze Zakarpatské Ukrajiny. Za obrovskou 
solidaritu občanům Lozy a okolních obcí velice 
děkujeme. Největší díky ale patří paní Mileně 
Červenkové. Jejím nápadem bylo sbírku nejen 
zorganizovat, ale aktivně se zapojila i do shánění 
pomoci.  

Firma na údržbu zeleně 
Jistě jste zaznamenali, že o zeleň v obci v letošním 
roce pečuje externí firma. Někteří spoluobčané udržují 
zeleň i za svými ploty na pozemcích obce a tím snižují 
náklady obce a  přispívají k jejímu upravenému 
vzhledu, za čež jim chci velmi poděkovat. Pokud 
byste měli jakékoli připomínky k činnosti pracovníků 
této firmy, neváhejte se obrátit na obecní úřad              
a připomínky  s námi konzultovat.  
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Různé 

Kontejner za hospodou 

Ž á d á m e o b č a n y , a b y            
do kontejneru ukládali jen 
spalitelný odpad, nikoli 
odpad komunální nebo 
pneumatiky apod.  
Kon te jne r j e odemčen 
nepřetržitě.  

Oprám 

I nadále platí, že do oprámu 
je možné ukládat pouze 
zeminu, nikoli stavební suť.  
K l íče od oprámu j sou            
k dispozici na OÚ 

  

 



      

Brigádníci 
Začátkem prázdnin uzavřelo vedení obce s místní mládeží dohody na vykonávání brigád. Jedná     
se o natírání, hrabání, zametání,  vynášení odpadkových košů apod. , což přispěje k lepšímu 
vzhledu obce. 

SDH 
Letos již tradičně, pořádají hasiči Memoriál Jana Drofy. Za tím, aby tato akce mohla  úspěšně 
proběhnout stojí několik měsíců práce. Všem, kteří se na její případě podílejí, patří velké 
díky. 
Dále  bych chtěla rovněž poděkovat našim hasičům za pomoc při svozu kovového šrotu         
a přípravu koupaliště na letní sezonu.  

Memoriál Jana Drofy 

20. 8. 2022 pořádá SDH Loza již IX. Memoriál Jana Drofy, největší sportovní a kulturní akci v obci. 
Důkazem oblíbenosti akce je každoroční účast veřejnosti. Letos je opět připraven bohatý kulturní 
program.  
Všichni jste na tuto akci srdečně zváni.  

Oprava “Herajtovny” 

V průběhu září se bude konat brigáda na opravu kapličky na návsi. V anketě, která probíhala 
na webových stránkách obce si občané zvolili barvu cafe latte, která bude naší kapličce 
zajisté velmi slušet. Budou osazeny nové nástěnky a nová úřední deska sloužící občanům       
k větší informovanosti o dění v obci.  

  Odpoledne pro děti 

Pravděpodobně 17. 9. (termín upřesníme) bude pro děti zorganizováno odpoledne plné her     
a soutěží. Nebude chybět občerstvení a drobné odměny. Děti, přijďte se rozloučit s létem        
a užít si s kamarády hodně pěkných chvil. 
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Životní jubileum

Životní jubileum oslavilo několik spoluobčanů.  

Bohumil Štál 

Miroslava Zelenková 

Zdeněk Kapr 

Jindřich Červenka 

Jaroslav Kraus  

Jiřina Polívková 

Vladimíra Helusová 

Hana Rešová 

Zdeněk Drofa 

    Jarmila Domabilová 

Věra Dobrá 

Všem jubilantům zastupitelstvo obce přeje  
mnoho zdraví, štěstí  

a životního elánu do dalších let. 
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Kulinářské okénko místních žen 
  

Cuketová buchta 

Jedna dávka: 

400 g neoloupané cukety nastrouháme na hrubém struhadle 

250 g hrubé mouky 

5 celých vajec 

100 ml oleje 

1 prášek do pečiva 

6 stroužků česneku 

10 dkg jemně nastrouhaného sýra 

150 g na kostičky nakrájeného špeku nebo anglické slaniny 

Přidáme sůl, pepř, majoránku, popř. špetku pálivé papriky. 

Vše smícháme a dáme do olejem vymazaného a strouhankou vysypaného 
pekáčku.  

Pečeme na 200 st ve vyhřáté troubě. Celková doba pečení je asi 60 minut  
(záleží na výšce těsta v pekáčku).  

Buchta chutná jak teplá, tak studená. Možno doplnit zakysanou smetanou nebo 
jogurtem.  

Dobrou chuť 
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Luštění
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 Podkladové materiály z kroniky obce zpracovala Mgr. Libuše Pašková, CSc.
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